

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Гордеевой Натальи Васильевны** на тему: **«Развитие механизмов реструктуризации предприятий угольной промышленности»**, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

В современных условиях неэффективной эксплуатации большинства государственных предприятий угольной промышленности Донецкой Народной Республики приводит к углублению финансово-экономического кризиса в угольной промышленности. Сложные горно-геологические условия, устарелость производственных фондов, недостаточное финансирование мероприятий по воссозданию производства приводят к повышению себестоимости угледобычи и как следствие увеличение убыточности предприятий угольной промышленности.

Реструктуризационные мероприятия, которые проводились в рамках угольной промышленности в период с 1994 по 2014 гг. не решили вопрос оптимизации производственно-экономической деятельности сектора, поскольку не были профинансированы государством в необходимом объеме. Таким образом, приобретает актуальность вопрос о реструктуризационной привлекательности предприятий угольной промышленности Донецкой Народной Республики.

Так, диссертационная работа направлена на развитие механизмов реструктуризации предприятий угольной промышленности в Донецкой Народной Республике. При этом объектом исследования является процесс реструктуризации, а предметом исследования являются экономические и управленческие отношения, возникающие в процессе развития механизмов реструктуризации предприятий угольной промышленности.

Проведенное исследование характеризуется научно-обоснованной

разработанной теоретико-методической базой, обеспечивающей решение прикладных задач в области реструктуризации предприятий угольной промышленности.

Основные результаты исследования, которые нашли отражение в автореферате, логичны и структурированы в соответствии с поставленными целью и задачами. Автореферат содержит положения, выносимые на защиту, выводы и результаты работы, которые получены на базе анализа значительного количества информационных источников, а также достаточное количество таблиц и рисунков.

Особого внимания заслуживает предложенный автором критерий реструктуризационной привлекательности предприятий угольной промышленности Донецкой Народной Республики на основе расчета оценки минимизации инвестиционных рисков, учитывая марку угля и наличие их промышленных запасов, спроса на угольную продукцию, производственной мощности предприятия, себестоимости угольной продукции и численности трудящихся, с использованием методов экспертных оценок, многомерных сравнений и метода таблиц оценок для решения многокритериальных задач, метода нормирования переменных.

В качестве замечания следует отметить, что на рисунке 2, приведенного на с. 12 автореферата, указаны объемы добычи угля предприятиями угольной промышленности за 2013-2017 гг. Однако следует отметить, что данные показатели являются сложно сопоставимыми, поскольку за период 2013-2014 гг. анализируются данные по территории всей Донецкой области, а начиная с 2015 г. проанализированы объемы добычи угля предприятий, находящихся на территории Донецкой Народной Республики. В целом, вышеуказанные положения носят дискуссионный характер.

Изучение текста автореферата диссертации позволяет сделать следующий вывод: диссертация Гордеевой Н.В. является законченной работой, которая по проведенным исследованиям и полученными автором

научно обоснованным результатам в совокупности развязывает конкретную научную проблему и имеет существенное значение для науки. Соискатель заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Я, Ларичева Елена Анатольевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук, доцент
(08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями и инвестиционной деятельностью))
доцент кафедры экономика и менеджмент
ФГБОУ ВО «Брянского государственного технического университета»

Е.А. Ларичева

Почтовый адрес: 241035, РФ, г. Брянск,
бул. 50-лет Октября, 7
Тел.: 8 (960) 561-29-86
e-mail: Helenette@yandex.ua

СОБСТВЕННОРУЧНАЯ ПОДПИСЬ *Ларичева Е.А.*
УДОСТОВЕРЯЕТСЯ «10» *сентября* 2019 г.
Министерство науки и высшего образования Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Брянский государственный технический университет»
Начальник отдела кадрового
обеспечения ПФУ Ф.И.О. *Светлов М.*

